
7 жніўня 2024 г. 3СЁННЯ

Він ша ван ні і па да рун кі 

ме ха ні за тар 

ЗАТ «Сер ва люкс Аг ра» 

Сяр гей МАЙ пры маў 

на кал гас ным по лі, дзе ідзе 

ўбор ка азі май пша ні цы. 

Па він ша ваць яго з рэ кор дам 

пры еха ла кі раў ніц тва 

гас па дар кі, ра ё на, воб лас ці, 

а так са ма дэ пу та ты 

і прад стаў ні кі праф са ю за.

Ме ха ні за тар цал кам за ся ро-

джа ны на ра бо це, лі та раль на 

на пяць хві лін за тры маў ся, каб 

пры няць па ша ну. Ура джай пры-

го жы, на двор'е так са ма — трэ ба 

спя шац ца. Ко рат ка па дзя ка ваў 

за пад трым ку, ска заў, што яна 

вель мі важ ная, бо ра бо та на пру-

жа ная і скла да ная. Па абя цаў, 

што аба вяз ко ва яшчэ на ад ну 

пры ступ ку пад ні мец ца, сты мул 

для гэ та га ёсць. «Пра цу ем без 

вы хад ных, бы вае па 12 га дзін, — 

ад зна чыў Сяр гей. — Ра зу ме ем, 

на коль кі важ на па спець са браць 

ура джай у тэр мін». Пас ля ху цень-

ка пад  няўся на кам байн, на ля піў 

на борт чар го вую на леп ку з пя тай 

ты сяч чу і ад пра віў ся ста віць на-

ступ ныя рэ кор ды.

Сле дам за ка ле гам пад' ехаў 

яшчэ адзін ге рой жні ва Ры гор 

Бо кач, які атры маў ра зам з па да-

рун ка мі і він ша ван ня мі на леп ку 

ча ты рох ты сяч ні ка. У по лі пры ма-

лі він ша ван ні так са ма ва дзі це лі 

МА Заў ЗАТ «Сер ва люкс Аг ра» 

Яў ген Но ві каў і Сяр гей Пу хоў скі, 

якія пе ра вез лі па тры ты ся чы тон 

збож жа.

— Ад мет ная асаб лі васць на шых 

пе ра да ві коў — сціп ласць, — ад-

зна чыў у раз мо ве з жур на ліс та мі 

пер шы на мес нік стар шы ні Ма гі-

лёў ска га абл вы кан ка ма Сяр гей 

СА ВІЦ КІ. — Яны ху цень ка да юць 

ін тэр в'ю і бя гуць пра ца ваць. Трэ-

ба га на рыц ца та кі мі хлоп ца мі, яны 

пра цу юць з ад да чай на ка рысць 

Ма гі лёў шчы ны, на шай кра і ны.

Сяр гей Са віц кі ад зна чыў, што 

ўбо рач ная кам па нія на Ма гі лёў-

шчы не пе ра сяг ну ла эк ва тар, на 

5 жніў ня бы ло ўбра на бо лей 60 % 

пло шчаў.

— Сён ня мы ду ма ем ужо аб 

пад рых тоў цы да ўра джаю на ступ-

на га го да, ак тыў на пра цу ем над 

уз вор ван нем гле бы і лі та раль на 

на днях не ка то рыя ра ё ны па ча лі 

па сеў азі ма га рап су, — рэ зю ма-

ваў Сяр гей Са віц кі. — Імк нём ся ў 

ап ты маль ныя тэр мі ны вы ка наць 

асноў ную за да чу. Для гэ та га ў нас 

усё ёсць — па лі ва, мі не раль ныя 

ўгна ен ні. Вы кон ва ем усе да ру чэн ні 

Прэ зі дэн та. Яго за ўва гі бы лі вель-

мі спра вяд лі вы мі і ста лі яшчэ ад-

ным штурш ком для ак тыў нас ці ва 

ўбор цы ўра джаю.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ, фо та аў та ра.

Ча вус кі ра ён.

З МА ЛА ДЫМ АЗА РТАМ

Но вая зме на «Па лес ся»
На ўча раш нюю ра ні цу аг-

ра рыі Ві цеб шчы ны са бра лі 

звыш 480 ты сяч тон збож жа 

з улі кам рап су. Ты сяч ны на-

ма лот пе ра адо ле лі 52 зер-

не ўбо рач ныя экі па жы, з іх 

во сем ма ла дзёж ных. 64 хле-

ба ро бы пе ра вез лі па ты ся чы 

тон зо ла та па лёў, во сем кі-

роў цаў пе ра адо ле лі план ку 

ў дзве ты ся чы тон кож ны, 

адзін змог пе ра вес ці тры 

ты ся чы тон. Ас тат нія аг ра-

рыі імк лі ва цяг нуц ца да сва іх 

ка лег-пе ра да ві коў. І, у не за-

леж нас ці ад та го, коль кі тон 

са браў той ці ін шы экі паж, 

уклад кож на га ва ўбо рач ную 

кам па нію не ацэн ны.

У сель ска гас па дар чым 

уні тар ным прад пры ем стве 

«Лі паў цы» Ві цеб ска га ра ё на 

на сё лет нім жні ве пля чом да 

пля ча шчы ру юць во пыт ныя 

ме ха ні за та ры і іх пе ра ем ні-

кі — ма ла дыя кам бай не ры. У 

іх лі ку — 24-га до вы ін жы нер 

пра ца ём кіх пра цэ саў Мі кі та 

ГАЙ ДУ КОЎ. Ужо дру гую па 

лі ку ўбо рач ную кам па нію ён 

мя няе свой ка бі нет на ка бі ну 

ай чын на га «Па лес ся».

Ма ла ды ча ла век з мяс цо-

вых, аб раў га лі ну сель скай 

гас па дар кі пас ля шко лы і ча-

ты ры га ды атрым лі ваў аду-

ка цыю ў Бе ла рус кай дзяр-

жаў най сель ска гас па дар чай 

ака дэ міі. На раз мер ка ван-

не вяр нуў ся ў «Лі паў цы», 

тут і пра цуе ўжо трэ ці год. 

У прад пры ем стве за рэ ка-

мен да ваў ся бе як ад каз ны і 

пра ца ві ты спе цы я ліст, та му 

кі раў ніц тва да ве ры ла Гай-

ду ко ву са мае каш тоў нае ў 

га ра чую па ру жні ва — хлеб. 

А ён з аза ртам кож ны дзень 

бе раж лі ва збі рае на лі тае 

сон цам ка лос се.

«Ня гле дзя чы на тое што 

гэ та афі цый на дру гое маё 

жні во ў гас па дар цы, пер шы 

во пыт удзе лу ва ўбо рач най 

кам па ніі я атры маў яшчэ 

пад час прак ты кі на Ар шан-

шчы не. Та ды, вя до ма, бы ло 

страш на: ма ла што ве даў, 

ад ра зу трэ ба бы ло вы хо-

дзіць у бой (смя ец ца). Але 

з кож ным днём атрым лі ва-

ла ся лепш, пры вы каў да 

тэх ні кі. Тут, у «Лі паў цах», 

сваё пля чо пад стаў ля лі во-

пыт ныя ка ле гі, на кі роў ва лі. 

Так і пра цую, ні ра зу не па-

шка да ваў аб тым, што сваю 

ма ла досць пра вод жу на по-

лі», — рас каз вае Мі кі та.

Скід ку на ўзрост кам бай-

не ру не ро бяць: на цяж кія 

па лет кі хло пец вы хо дзіць 

ра зам з усі мі. Што дзень ад 

від на да від на з пе ра пын-

кам на га ра чы абед ка ля 

кам бай на і ка лі ідзе дождж. 

Сва і мі аса біс ты мі «хлеб ны-

мі рэ кор да мі» вяс ко вец хва-

ліц ца не лю біць, сё ле та на 

яго ра хун ку ўжо больш чым 

200 тон збож жа, а вы ні ку мі-

ну лай убо рач най да ча кац ца 

не па спеў — да ма ла ціў і ад-

ра зу пай шоў у ар мію. Тут, у 

прад пры ем стве, ма ла до га 

ча ла ве ка пад трым лі ва юць 

не толь кі ка ле гі, але і ма ці, 

якая пра цуе дыс пет ча рам. 

І ма лод шы бра цік Мі кі ты ўжо 

пра яў ляе ін та рэс да сель ска-

гас па дар чай тэх ні кі, та му, 

маг чы ма, хут ка ў гас па дар-

цы з'я віц ца но вая ся мей ная 

ды нас тыя. Та кіх, да рэ чы, у 

«Лі паў цах» ня ма ла.

Ра зам з Гай ду ко вым на 

жні ве шчы руе і 31-га до вы 

ме ха ні за тар Аляк сандр 

ШАШ КОЎ. У СУП ён прый-

шоў вяс ной і ўжо за дзей ні-

ча ны на ўбо рач най. Кі раў-

ніц тва гас па дар кі да ве ры ла 

ма ла до му ча ла ве ку жоў-

цень кі New Holland, адзі ны 

ім парт ны кам байн. У сель-

скай гас па дар цы ві цяб ча нін 

не на ві чок: да во дзі ла ся пра-

ца ваць у ін шых гас па дар-

ках Пры дзвін ня, а ў гэ тым 

прад пры ем стве шчы руе на 

ад воз цы «зя лён кі», уз вор-

ван ні гле бы. Але сё лет няя 

кам па нія, ка лі Аляк санд ру 

да вя ло ся па спра ба ваць ся-

бе ў ро лі кам бай не ра, у пра-

фе сій ным ле та пі се пер шая. 

І, пры зна ец ца ге рой, ура-

жан ні най яр чэй шыя. «Мой 

баць ка ўсё жыц цё пра цуе 

кі роў цам. Лю боў да вя лі кай 

тэх ні кі пе ра няў у яго. Пас ля 

Ві цеб ска га дзяр жаў на га пра-

фе сій на-тэх ніч на га ка ле джа 

сель ска гас па дар чай вы твор-

час ці па чаў і сам пра клад-

ваць пра фе сій ную сця жы ну. 

Да рэ чы, з жон кай нас звя ла 

так са ма сель ская гас па дар-

ка — пра ца ва лі ра зам на ма-

ла ка за вод зе», — рас каз вае 

Аляк сандр Аляк санд ра віч.

Ма ла ды кам бай нер уда-

ла спа лу чае свае пра цоў ныя 

аба вяз кі з ро ляй шмат дзет-

на га баць кі. Іх, ма лень кіх 

Шаш ко вых, у ме ха ні за та ра 

трое. Яны і з'яў ля юц ца для 

яго той жы ва твор най кры ні-

цай, якая дае сі лы і на тхняе 

на но выя здзяйс нен ні ў ця пе-

раш нім «га ра чым» гра фі ку. 

На ўсе цяж кас ці малады ча-

лавек з шы ро кай усмеш кай 

ад каз вае: «Пе ра адо ле ем!» 

Кож ную па год ную хві лі ну 

пра цоў на га дня Аляксандр 

ад дае хлеб ным ні вам.

Га лоў нае — 
быць карысным

На раў не з га лоў ны мі ге-

ро я мі ўбо рач най на зер не-

су шыль ных комп лек сах ру-

пяц ца на агуль ны ўра джай 

школь ні кі. Так, у Док шыц кім 

ра ё не сё ле та ство ра ны ча ты-

ры сель ска гас па дар чыя сту-

дэнц кія атра ды. Гэ та доб рая 

маг чы масць не толь кі пра вес-

ці лет нія ка ні ку лы з ка рыс цю, 

але і пад за ра біць. А для ка-

гось ці гэ ты во пыт мо жа стаць 

вы ра шаль ным пад час вы ба-

ру бу ду чай пра фе сіі.

У ад кры тым ак цы я нер-

ным та ва рыст ве «Тар гу ны» 

для мо ла дзі ад кры ты ўсе 

да ро гі, асаб лі ва ка лі не ха-

пае ра бо чых рук. 16-га до вая 

Ма рыя На ско прый шла на 

зер не су шыль ны комп лекс 

прад пры ем ства на лі пень-

жні вень, ця пер дзяў чы на 

ра зам з сяб ра мі пра цуе пяць 

дзён на ты дзень. Асноў ныя 

яе аба вяз кі: да па ма гаць 

пры бі раць су шыл кі, пад мя-

таць збож жа пас ля тэх ні кі. 

«Не толь кі на тэ ры то рыі 

комп лек су, але і на пад' яз-

ных да ро гах. Паў сюль па він-

ны быць па ра дак і чыс ці ня. 

Па ва га да зяр ня так, якія 

по тым пры хо дзяць у на шы 

да мы ў вы гля дзе дух мя ных 

бо ха наў, — у пер шую чар-

гу», — фі ла соф скі раз ва жае 

дзяў чы на. Так, да рэ чы, па-

чы наў яе ста рэй шы брат, які 

ця пер пра цуе ў ААТ.

Пры цяг ва юць мо ладзь 

на да па мо гу аг ра ры ям і ў 

ААТ «Бар су чан ка», КУСГП 

«Аг ра Сіт цы» — тут шчы ру-

юць больш за два дзя сят кі 

дзяў чат і хлоп цаў. На зер не-

су шыль ным комп лек се ААТ 

«Док шыц кі рай аг ра сэр віс» 

гэ ты мі дня мі пра цуе сту дат-

рад «Стра ла» імя Ге роя Са-

цы я ліс тыч най Пра цы У. Ф. 

Крыш та ле віч. У прад пры ем-

стве ня ма па ля во даў, та му 

да па мо га мо ла дзі знач ная. 

Ста рэй шыя пра вод зяць на 

комп лек се па сем га дзін, а 

ма лод шыя — па ча ты ры. 

Але са мая га лоў ная іс ці на, 

якую ўжо за сво і лі юныя аг-

ра рыі, — быць ка рыс ным. 

Прад пры ем ству, рэ гі ё ну і, 

вя до ма, Бе ла ру сі.

Аляк санд ра 

ГВОЗ ДЗЕ ВА,

фо та аў та ра.
(Заканчэнне. 

Пачатак на 1-й стар.)

Мі кі та ГАЙ ДУ КОЎ.

Сту дат ра даў скія бай цы Док шыц ка га ра ё на.

ПЯЦЬ ТЫ СЯЧ ТОН ЗБОЖ ЖА — 
ЯШЧЭ НЕ МЯ ЖА
У Ча вус кім ра ё не У Ча вус кім ра ё не 
па він ша ва лі пер ша га па він ша ва лі пер ша га 
ў Ма гі лёў скай воб лас ці ў Ма гі лёў скай воб лас ці 
і дру го га ў кра і не і дру го га ў кра і не 
пя ці ты сяч ні капя ці ты сяч ні ка


